

有温度 有态度 有速度

鲁西新区营商环境持续向好

本报讯 (记者 黄敬峰 通讯员 孙安琪) 环境是水,企业如鱼,水质佳则鱼欢跃。良好的营商环境是地方的核心竞争力。鲁西新区坚定不移优化营商环境,着力营造“人人、事事、时时、处处都是营商环境”的浓厚氛围,以惠企和便民服务为宗旨,不断厚植企业成长“沃土”,让营商环境“软实力”成为经济高质量发展“硬支撑”。

位于鲁西新区的现代医药港重点布局了医药研发孵化、药物制剂、高端医疗器械等板块,目前发展势头强劲。山东泰祐药业有限公司体外诊断仪器及试剂产业化项目便是现代医药港引进的重点项目之一,针对新建重点项目,鲁西新区行政审批

本报讯 (记者 黄敬峰 通讯员 王硕) 近日,鲁西新区岳程街道组织的“戏曲进社区”文化惠民活动走进杨堂社区。

活动中,戏曲表演者演唱了豫剧、秦腔等精彩戏曲片段,演员们以扎实的演唱功底、娴熟的表演技巧,以及富有地方特色的传统唱腔赢得了大家的阵阵掌声。舞台前人头攒动,现场观众一边看,一边打着节拍,有的还情不自禁地跟着唱了起来。“演员们演得好,唱得也好。”前来听戏的社区居民杨先生说,“我是个老戏迷,特别喜欢听戏,家门口的演出让我们这些戏迷过足了戏瘾。”

此次活动让居民在家门口欣赏到了精彩的戏曲演出,感受到了传统文化的魅力。下一步,岳程街道将继续开展更多文化惠民活动,通过文化浸润居民生活,助力精神文明建设。

凤凰街道开展“政府开放日”系列活动

本报讯 (通讯员 魏鑫鑫) 为进一步推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,畅通政府与群众沟通渠道,近日,巨野县凤凰街道紧扣“阳光政务·薄心荷力”这一主题,先后在凤凰街道凤麟社区、嘉园社区开展“政府开放日”系列活动建言献策。

在凤凰街道凤麟社区,社区工作者向前来参加此次开放日活动的群众代表介绍了便民服务大厅功能布局、窗口设置以及服务事项,并邀请群众代表亲身体验政务服务办事流程。随后,带领群众代表参观了凤麟社区暖心驿站、图书室、舞蹈室以及文明实践站。

在凤凰街道嘉园社区,群众代表参加了“政府开放日”座谈会,嘉园社区党委书记

巨野县检察院:师徒结对 教学相长

本报讯 (通讯员 陈红元 李彪) 近日,巨野县检察院第五检察部围绕主题教育要求,落实大检察官研讨班精神,在师徒结对的基础上,采取以老带新的方式,成立3个课题小组,开展素能提升第一期集中学习活动。

在开放式课堂上,干警陈红元以PPT课件学习的方式,带领本部门干警共同学习了《刑事申诉案件审查与办理实务》,他选取引用法律条文、代入真实案例,交流经验心得、反向审视案件等方式,深入浅出地讲述了自己对刑事申诉案件审查与办理的经验心得。随后,分管检察长、部门干警分别作学习交流,大家畅所欲言,真正做到学习有成效、交流有收获。

美德信用宣讲进村居

本报讯 (通讯员 范海茹) 为进一步倡树美德健康生活方式,让美德新风吹遍村庄的每一个角落,绘就精神文明亮丽底色,10月18日,巨野县万丰镇开展美德信用进村居主题宣讲活动,让美德之风吹入寻常百姓家,鼓励村民积极参

服务局立即开展“上门审批服务”专项行动,建立重点项目审批服务台账,提供从立项到环评等审批全过程、全要素保障,推动项目“加速跑”。

在持续打造有温度、有态度、有速度的营商环境中,鲁西新区行政审批服务局专门组建企业服务专员队伍,将审批服务前移,把窗口搬到企业家门口,定期赴现代医药港等产业园区开展上门服务,通过一对一交流,做到企业底数清、问题困难清、政策理解清。为有需求的重点项目提供“7×24小时”的专业化、全天候审批服务。

营商环境好不好,企业说了算;服务水平高不高,企业最有发言权。“凡是我们提出

的诉求,第一时间回应答复;凡是能够帮代办的事项,第一时间帮办代办到位,真是让我们来得放心、干得顺心、发展有信心!”山东泰祐药业有限公司相关负责人说。

在鲁西新区行政审批服务局办事大厅,工作人员个个精神饱满,相关业务办理正常有序。“真没想到速度能这么快,真是帮了大忙了,为咱新区的服务点赞。”山东诚远物流有限公司法人王兴宾高兴地说。

据了解,由于该公司参与企业招标,急需增加经营范围“专用运输(冷藏)”事项。时间紧迫,工作人员了解到企业需求后,加班加点审核材料、录入系统,当天便为企业发放了增加经营范围的《道路运输经营许可证》,解了企业的燃眉之急。

营商环境持续向好,招商引资发起冲锋。今年以来,鲁西新区在高质量优化营商环境的基础上,高标准组建招商先锋队,共外出招商80余次,组织参加省级市级集中招商活动20余次,同时大力开展产业链招商,聚焦链、强链、补链、延链四个关键环节,加大重点企业的招引力度,为鲁西新区产业高质量发展积蓄充足动能。

现如今,良好的营商环境、服务态度正成为鲁西新区吸引客商投资兴业的“强磁场”,助推高质量发展的“核心力”。这片充满希望、迸发活力的热土正敞开怀抱热情欢迎八方客商前来投资兴业、共促发展。

“服务+监管”守护特种设备安全运行

本报讯 (记者 黄敬峰 通讯员 邓凌凡) 为进一步优化营商环境,扎实开展“三亮”专题行动,助力企业特种设备安全运行,10月16日,鲁西新区综合行政执法局特种设备监管人员到山东泽宇生物有限公司“把脉问诊”。

对企业提交的压力管道安装告知材料中出现的部分错误,执法人员深入现场,查看管道安装情况,同企业工作人员深入沟通交流,详细了解管道厂家资质、

检验报告、安装焊接情况等信息,找出了问题原因,解决了企业在业务办理中的重大问题。

下一步,鲁西新区综合行政执法局将继续深入开展“三亮”专题行动,把服务与监管有机结合,通过现场培训、专家会诊等方式,解决企业在特种设备使用管理过程中知识空白、管理欠缺,将事后监管向事前、事中转移,为特种设备安全有效运行提供坚实保障。

选树“四德”模范 引领文明乡风

本报讯 (记者 黄敬峰 通讯员 康君) 为进一步发挥道德模范的引领作用,传承优秀传统美德,凝聚崇德向善正能量,10月16日,鲁西新区万福街道各村(社区)新时代文明实践站开展我推荐我评议——“四德先进人物”选树活动。

活动中,各村(社区)高度重视、实事求是,严格按照标准程序,围绕“孝德”“诚信”“爱德”“仁德”等主题,鼓励群众自荐、互荐,发挥党员代表、群众代表、道德评议会的作用,对典型人物进行评选推荐。评选出的典型模范一致表示,将继续发挥道德模范带头作用,带动更多的人树新风、行义举,传递正能量。

下一步,万福街道将扎实有效开展四德建设,弘扬社会主义核心价值观,培育好家风,践行好家规,充分发挥好典型人物的积极作用,确保精神文明建设走深走实。

重拳整治非法行医

本报讯 (记者 黄敬峰 通讯员 施书意) 为进一步整顿和规范医疗秩序,净化医疗市场环境,近日,鲁西新区医疗卫生服务中心卫健执法大队联合公安部门、各镇街,开展打击非法行医专项行动。

行动中,各部门根据责任分工密切配合,依法严厉打击无证行医行为,重点取缔未取得《医疗机构执业许可证》《诊所备案凭证》擅自开展诊疗活动的“黑诊所”。

活动中,各村(社区)高度重视、实事求是,严格按照标准程序,围绕“孝德”“诚信”“爱德”“仁德”等主题,鼓励群众自荐、互荐,发挥党员代表、群众代表、道德评议会的作用,对典型人物进行评选推荐。评选出的典型模范一致表示,将继续发挥道德模范带头作用,带动更多的人树新风、行义举,传递正能量。

同时开展普法宣传,鼓励倡导群众到正规的医疗机构就医,增强自我保护意识,做到正确择医、安全就医。

通过此次联合执法行动,医务人员增强了依法执业意识,打击、震慑了非法行医行为。下一步,鲁西新区医疗卫生服务中心卫健执法大队将进一步加大监督巡查力度,强化部门联动,持续保持打击非法行医的高压态势,为群众营造健康、安全、有序的医疗服务市场。



涵养文明新风

擦亮文明底色

巨野县龙堌镇推动新时代美德健康生活方式落地落实

本报讯 (记者 侯延彪 通讯员 董鑫光) 为推动新时代美德健康生活方式落地落实,巨野县龙堌镇围绕“自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色、共建共享”五大方面,开展了形式多样、丰富多彩的群众性活动,建设新时代文明实践美德健康新生活展示带。

统筹谋划,精心打造。结合全域美丽乡村建设,以丰收路沿线的许庄、耿庄为核

心,串联鹿楼、北李等12个村庄;整合龙美生态湿地、龙麟现代农业产业园、乡村记忆馆、精英武校等资源,增加美德长廊、书香公园、美德墙绘一条街等要素,打造“田园乡村、富美龙麟”新时代文明实践展示带。

倡树新风,美德宣讲。依托展示带内的省级理论宣讲基地、新时代文明实践站、儿童活动室等地,开展《如此生活》读书分享会,

打造“声动巨野”“美满麟家”“田秀才开课”等8个美德健康生活宣讲品牌。借助“我们的中国梦·文化进万家”活动,编排以党的二十大精神、社会主义核心价值观、移风易俗等为主内容的地方曲目、快板词、顺口溜等23个,深入推进新一轮乡风文明建设。

文明实践,立德树人。按照省、市、县委宣传部要求,展示带秉承“文明实践站就是

百姓之家”的理念,组建48支志愿服务队,招募吸收志愿者1200余人;结合妇联、团委、中心校等部门,先后开展“五桥”“小荷学堂”“麟州好家风”等一系列活动500余场次;开展“四德人物榜上有名”评选活动,选树“山东好人”刘红涛、市“孝贤之星”左秋环、造血干细胞捐献者刘祥彦等典型模范,培育了良好家风、淳朴民风和文明乡风。

本报讯 (通讯员 马丽娜 翟纯雪)

近日,巨野县公安局北城派出所接到辖区一烧烤店老板王先生的报警,称自己店内的营业款被盗,怀疑店里有“内贼”,请求帮助。

接警后,北城派出所民警立即赶赴现场侦查。经调取现场监控,通过视频分析研判和走访调查,锁定该店店主宋某某有重大作案嫌疑,并将其成功抓获。

经调查,宋某某入职后,由于工作认真负责,很快取得老板王先生的信任,王先生便将前台扫码收费工作交给了宋某某,平日里他很少查账。王先生说当时见此人说话做事“挺靠谱”,很快就完全信任了他,直到发现营业额减少,都没有想到是宋某某所为,一开始还以为店铺生意不好。

宋某某平时花销较大,入不敷出,便利用工作便利动起了歪脑筋。最初,当他从收银台拿出一二百元据为己有时,还很忐忑,但几日观察下来,发现老板并无察觉,胆子也越来越大。有时,顾客来到前台扫码付款时,宋某某出示自己的收款码,直接将本单营业额收入自己囊中;有时,顾客在饭店支付系统上直接付款,宋某某便操作后台,将该订单退款后再联系顾客称操作失误让其微信转账给自己……

两个月下来,宋某某通过以上方式窃取营业额3万余元。

随着时间推移,王先生发现入账与成本有很大差异,怀疑有“内贼”,于是报警。在大量事实证据面前,宋某某最终承认其犯罪事实。目前,案件正在进一步侦办中。



大谢集镇:“红马甲”助农秋收解民忧

本报讯 (通讯员 满常学 魏乾) 深秋时节,在巨野县大谢集镇的田野里,随处可见看到身穿红马甲的义务帮工队,他们或帮忙拾棉花、收辣椒,或帮忙撒化肥、种大蒜,成为了田野里一道亮丽的风景线。

大谢集镇是以种植大蒜、棉花、辣椒为主的农业大镇,每年大蒜种植面积在六万亩左右,特别是在秋收秋种时节,家家户户都特别忙,有

一些缺少劳动力的农户农活进展缓慢,甚至延误生产期。针对这一情况,大谢集镇积极组织退役军人服务站、妇联、共青团有关人员以及入党积极分子和义务志愿者等,在各村成立义务帮工队,帮助那些军属家庭以及缺少劳动力的家庭及早进行收获耕种。黄海村村民黄冬胜的大儿子去年当兵服役,二儿子上大学,家里缺少帮手,村里的志愿

者帮工队了解情况后及时帮助他收割庄稼、种植大蒜,黄冬胜要给他们报酬时,这些志愿者说:“穿上红马甲,都是义务帮工,不用客气。”

大谢集镇组织委员宋德成说:“镇党委、政府非常重视义务志愿者的服务工作,经常组织各村动员、入党积极分子、志愿者以及镇上的包村干部帮助军属以及缺少劳动力的家庭,让他们感受社会大家庭的温暖。”

